Serie : CO8a/9a

Groupe : AA

Exercice : CO8a/9a AA1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a AA1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Aiko. Ich bin 13 Jahre alt. Ich gehe in der Schule und meine Klasse ist la 801 S.

Ich habe einen Bruder. Er heisst Thierry und er ist 18 Jahre alt. Er hat eine FreundirssEiehnestelle
und sie ist sehr hibsch. Meinen Vater heisst Jean-Claude und meine Mutter heiket &fichabe ein
Hund. Sie heisst Estelle und sie ist 5 Jahre alt. Ich habe auch ein Kaninchensts Aahre alt aber er
ist sehr gesund. Er heisst Grisouille. Ich reite. Ich habe ein Pferd. Ich gehe miEneeindin Laura in
den Wald von Jussy spaziergang. Ich spiele Klavier. Es ist weiss. Ich male auch gut. Ichdmabe e
Freund. Er heisst Eric. Er ist 16 Jahre alt. Er ist sehr hilbsch. Seine Augen blau sind undaseine H
istsind blond sind. Ich liebe sehr Eric. Zum Weihnachten schlaft er bei mir. Der Wintehiid¢ade Ich
bin krank. Eric ist auch krank. Meinen Bruder ist in Texas urd-erkammt Samstag an.

Exercice : CO8a/9a AA2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a AA2/8

Der Man ist grosser als seine Mutter. Er ist junger als sie. Er heisst Gendyesistan85 Jahre alt. Er
sieht gross aus. Er hat einen Revolver. Er hat eine Jacke. Sie ist braun. Er hat ehu®a&i&ist auch
braun. Seine-Mutter hatetauch ein Revolver. Er ist sehr gross. Die Mutter heisst Léa und sie ist 70
Jahre alt. Sie sieht sehr klein aus. Sie hat eine Blusana$e ist blau und weiss. Sie hat einen Rock an.
Er ist blau. Sie hat eine Handtasche. Sie ist weiss. Sie hat einen Hund. Er istisekir kst braun und
schwarz. Er heisst Jérdbme und er ist 3 Jahre alt. Ich liebe die Mutter, vgaihthe glicklich aus sieht.

Exercice : CO8a/9a AA3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a AA3/8

Es regnet und-Bater Man ist nass. Er sieht traurig aus. Sein Regenschirm und seine Auto sind kaputt.
Sein Regenmantel und seinen Hut sind zu Hause. Es ist 18 Uhr und er hat nicht gegessen und nicht
getrincken. Das Bus kommt am 23 Uhr 29 Minuten und die nachte Tankstelle ist zu 17 kilometer. Er is
faul und er ist hungrig und durstig. Er hat eine Bluse und eine Hose an. Seine Schuhe sind kaputt und
seine Fuss sind nass. Uber die Strasse htlgiel. Er ist tot. Der Man hat-gefahréber der Igel

gefahren. Der Bein for der Igel ist gebrochen.

Exercice : CO8a/9a AA4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a AA4/8

Der Man wollte in Italien gehen. Er ist sehr guicklich. Die Sommer ist schon. Er n@ehinsi-eirem
eineein Auto kommt an. Er heisst Marcos Dechamps. Marcos hat eine Mercedes. Der Mérecsn.



Marcos sympatick aber seine Nase ist rot, weil er Wein trinkt. Das Auto fahri@@dém. Einen Polizist
halt die Maner. Marcos ist nicht zufrieden und der Man auch nicht. Marcos sprecht mibldast. Per
Polizist-Hragt Marcos und Marcos antworter immer: "Ich weiss' es nicht" oder "meinastigross" etc.
Der Man-dasagt:

- Danke Marcos, auf wiedersehen! Er geati$ der Autobahn und er macht stop.

Exercice : CO8a/9a AA5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a AA5/8

In die Kiche sind einen Man und zwei Kindern

Der Man liest ein Buch. Das Buch heisst: "Die feine Kiiche". Er verstandet nichist 'arm. Die
Kinder sind sehr glucklich, weil sie Kiiche machen. Der Sohn schneidet &iedB. Er ist einen grossen
eExpert. Die Tochter sieht hungrig aus.

Der Hund hat ein Schicken. Er hat ein Ei gebrochen.

Die Kuche ist nicht in Ordnung—Eir-Glas-Weémdie Kiiche sind: ein Glas Wein, eine Flasche Wein,
sechs Eier, eine Flaschdagurt, eine Wurst und viele autre Sachen. Die Mutter kommt an. Sie ist in
Ferien gegangen. Sie ist nach Genf gefahren.

Exercice : CO8a/9a AA6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a AA6/8

- Wie heissen Sie?

- Ich heisse Pauline M.

- Wie alt+sind sie?

- Ich bin finfzehn Jahre alt.

- Was machen Sie?

- Ich bin Studentin.

- Was-tiebemmagen Sie?

- Ich mage-selfoeme schreiben.

- Ihre Mutter ist nicht schweiz, nicht war?
- Ja, sie ist Japanisch. Mein Vater ist Schweiz.
- Haben-SieSprechen Sie japanischen?

- Ja, ich gehe in die Japanischule.

- Haben Sie Geschwister?

- Ja, ich habe einen Bruder.



- Ist er-g5rosser als Sie?

- Ja, er ist siebszehn Jahre alt.
- Wie heissener?

- Er heisst Nicolas M.

- Und wie heisst Ihre Mutter?

- Sie heisst Rumiko.

- Und lhren Vater?

- Mein Vater ist tot.

- Oh! Es tut mir leid.

Haben Sie Freundinen?

- Ja, ich habe zwei Freudinen. Sie sind seh+ cettl
- Danke, [2)% auf wiedersehen!

Exercice : CO8a/9a AA7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a AA7/8

Es war einamal eine kleine Hexe.
Es war einmal eine kleine Hexe.

Eines schones Tages, die kleine Hexe hat eine Witz gemacht. Sie hat die Haareravgniif®nalen.
Petra war sehr traurig. Sie hat vielweiweint. Die kleine Hexe war sehr gliicklich, weil sie Petra nicht
mag.

Am Montag ist Petra mit griinen Haren zur Schule gekommen. Alles (seinen Freund und Fréadinen)
sehr lachen undeetra hat geweint. Da-di@twar die kleine Hexe sehr freuen, weil Petra fiach mit
die kleine Hexe war.

Heute sind die Haren von Petra blond und lang und Petra ist nie frech mit die kleine Hexe.

Exercice : CO8a/9a AA8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a AA8/8

Heute bin ich sehr mude, weil ich nicht schlaffen kann. Gestern musste ich bis um eirnselitén and
der Morgen musste ich um zieben Uhr aufstehen. Jetzt bin ich krank und ich kann nicht arbeigen ins
Deutschklasse. Ich darf nicht schlaffen und muss- dig &ragen antworten. Meinen Freundinen sind
sehr sehr nett, weil sie die Antworten geben—haben

N Spater muss ich mein Zimmer aufraiumen. Meine Mutter sagt mir immer, dashtimeia Zimmer
adfraumteaufraummte, muss ich nicht fernhsehen.



Aberichraummte ich nie mein Zimmer und fernsehe immer.

Jetzt will ich mein Freund schlagen, weil er zu viel dumm ist—Eish&iinfzehn Jahre alt aber er zieht
zehn Jahre aus.

Meine Lehrerin muss sehGgdult haben, weil wirsindicht immer nett. sind.

Groupe : AP

Exercice : CO8a/9a AP1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a AP1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Alexi$"dbin ich 13 Jahrétam 23 Juli. Ich spiele der Klavier elektrik und ich mag
"l'ordinateur” spielen. ich arbeite in der Schule zu CO du Foron. Meine Hobbys sind auch das Kino, der
Federball und der Basketball, etc ...

Mein Bruder ist 19 Jahre alt und heisst Olivier. Er arbeitet in der Schule zu ETMeEmlsich der
Klavier elektrik. Seine Hobbys sind das Kino, der Karate, der "Macumba”, etc ...

Mein Vater ist 49 Jahre alt und heisst Roger. Er arbeitet in Naef und ist er diredioe. Mutter-hast 46
Jahre alt und heisst sie JacquelireSkerarbeitet in naef auch und ist sie sekretarin.

Meine GrossElEltern sind 65 und-604 und heissn sie Andrée und Pierre. Sie sind "retraités”. Wir
wohnen ein Haus in Fillinges in Frankreich und zu Ferien auch ein Haus mit "une piscine".

Wir haben 3 Autos, fur mein Vater, mein Vater und meine Grossmutter.

Meine Eltern und mich, fahren wir zu "Pérou"” reisen/voyager. Ich bin zufrieden. Am Wirdegeken
auch-scskifahren.

Meine Gross-Eltern fahrt nicht, weil sie nicht ski fahren. Mein Bruder fahrt acbh mieil er arbeitet.
Ich mag skifahren. Der Schnee ist schon ins "Zermatt".

Exercice : CO8a/9a AP2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a AP2/8

Sylvester Stallone hat einen Anorak aus Leder und eine {} Hose {weiss} {} an. Er leat aHemd
{blau} und die weiss Socken an. Er ist vier und treizig Jahre alt. Er hat einen Revolver. Echheaina
Paar Schuhe an. Er ist mit seiner Mutter. Estelle Getty, seine Muttenéd} &litraillette {gross} an.
Sie hat einen {} Rock {weiss und blau}, mit die rot Punkten. Sie hat ein. Paar SchuheH8ainst
blond mit einf! Band (=bandeau?). Sylvester Stallone hat eifazhHaar. Estelle hat einen Sack an.
Sylvester Stallone ist grosser als Estelle Getty. Er ist 1.85 gross und sie isbsbEgtelle, seine
Multter ist alter als Sylvester Stallone. Sylvester sieht schon aus. Biristae.

JdIch mag besser Sylvester Stalloneiver stark ist.

Exercice : CO8a/9a AP3/8
Niveau : 3



Cote : CO8a/9a AP3/8

Es regnet, ist es um 23 Uhr 30.*

Auf einer Strasser, hat ein Mann (Herr) eine Panne mit seinem Auto und er schiebhétrein

scH'arze Hose, ein weisse Jacke und ein Regenschirm aber er hat der Mantel und der Hu zu Haus
vergessen. Er hat nicht seit achtzelan getrunken und gegessen.

Der letzt Bus+stvar um 23 Uhr 29 denn er hat verpasst. Noch einmal ist der nachste Garage im 17
Kilometer fir reparieren und Voll machen. Er hat ein Igel Gbergefahren under ist tot.

* der Himmel ist dunkel und schwarz, donnert@&blitzt es.

Exercice : CO8a/9a AP4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a AP4/8

Ein Autostoppist wartet ein Auto nach Italien mit sein Sack. Die Italien istired@@ineunhundert

Kilometers. Man muss neun Uhr fahren fiir geschehen—MitdiemGliick halteé@™®)ein Autofahrer
(automobiliste) und nimmt mit ihn. Der Autostoppist geht im Auto hinein. Sie trinken deswégais
ohne geschehen aber er ein Akkident macht.

Das Auto ist stark (solide), weil es &he Mercedes ist.

Ein-AutemPolizist fragt der Autofahrer. Der Autofahrer hat eine Quittung fur der Akkident. @i
sagt: "Das Auto muss in der Garage reparieren!" Der Autostoppist geht in demuidstlafen.

Und noch der Autostoppist wartet ein Autofahrer-fiin faach Italien fahren. Vielleicht mit dem Glick,
ein Auto haltet. Aber er hat noch achthundert funfzig Kilometer ...

Exercice : CO8a/9a AP5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a AP5/8

Der Mann liest ein Buch mit eine Gabel. Er hat eine HesejnmJacke und ein PaarschdRe&r ist
heiss und er denkt. Der Hund geht mit dem Huhn weg. Es gibt ein gebrochen Ei. Auf dem Tisch gibt es
der Botter—ckin Zwiebel, ein Messer, eine Hose, ein Ei, die Kartoffeln, die Tomate.

Im Kihlschrank gibt es die Milch, der Wurst, die Eier und der Rotwein.

Auf der Kiiche gibt es die Karotten, ein Glas von-Rein, eine Flasche von Rotwein, ein grosses-Messes
Messer und eine Kaffeekannee.

Der Sohn schneidet das Brot mit ein Messer. Er hat auch eine Jacke. Die Tochten kateadiacké”
und sie-m&ocht der Kuchen—SiEs schmeckt gut.”

Die Frau kommt an. Er hat ein Regenmantel, ein Schal, ein Gurtel und ein Koffer. Sig ve¢kas
draussen ist.

Exercice : CO8a/9a AP6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a AP6/8



Wie heissen Sie?

- Ich heisse Patrice.

Wie alt sind Sie?

- Ich bin vierzehn Jahre alt.

Wo wohnen Sie?

- Ich wohne in Puplinge, 333 strasse F.
Was machen Sie als Beruf?

- Ich bin Schiiler. Ich arbeite in C.O. du Foron.
WasWelche sind-Si¢hre Hobbys?

- Meine Hobbys sind der Rechner, die Musik und das Kino.
Haben Sie die Geschwister?

- Ja, ich habe eine Schwester.

Wie heisst Ihre Schwester?

- Sie heisst Céline.

Was macht sie als Beruf?

- Sie ist auchSchuler.

Waselche sind seine Hobby?
Sie-machfahrt mit eine Moto.

Wieviel zeigen Sie?

- Ich zeige-6(®5 kg.

Wie hoch ist?

- Ich bin 1,65m gross.

Wie heisst Ihre Mutter?

- Sie heisst Laurence.

Was macht lhre Mutter als Beruf?

- Sie-maeharbeitet nicht.

Welche sind seine Hobbys?

- Sie wandert der Hund.



Weiie heisst Ihr Vater?

- Er heisstRelaifRolain

Was macht Ihr Vater als Beruf?

- Er ist "assureur”.

Welche sind seine Hobbys?

- Er f&hrtbastelt. EF imacht die Rennen.

Exercice : CO8a/9a AP7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a AP7/8

Frau Kurz war immer punktlich. Aber gestern war Frau Kurz nicht pinktlich. Sie hat eaft kditfein

Direktor gehabt. Unser Direktd€" ist ein Freund von sein "empldy& Sie ist-hgliicklich9ewesen \yei|

der Direktor entschudingt. Dann hat Frau Kurz ein Problem. Sein Motor hat nicht angelassen. Sie hat der
Garagist angeruft. Sie hat drei Stunde (Uhr) gewartet. Frau Kurz ist unglicldichgfrgewesen, weil

sie muss mit der U-Bahn nach Hause kommen. Sein Autssreein repariert. "La réparation” dauert

(lange) drei Wochen.

Frau Kurz hat "le rendez-vous" mit sein Chef vergessen.
Sie musste in der Restaurant essen fir sprechen von sein Zukunft.

Exercice : CO8a/9a AP8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a APS8/8

Um 7 Uhr-am-rmergemascht™ch mein Mutter auf, um mich Z4ziehen.
W Mein Vater sagt zu meinem Bruder:
"Beeilt dich", weil der Zug um 8 Uhr abfabrt muss.

Wahrend meine Oma das Frihstiick maghtaumss ich mich abwaschen. Dann muss ich mich abtrocknen,
um trocken zu sein.

Mein Vater will das Gepackpadk den Kofferaum packen und er will das Auto tanken.
Bevor man abfahrt? Ve muss ich der Hund spazieren.
Dann muss ich in mein Hund essen gebendamit er nicht krank ist.

Da das Wettesy seharsehr schon ist, konnten sie zum See schwimmen.

Groupe : FG

Exercice : CO8a/9a FG1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a FG1/8



(Ich meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Fanny, ich-wehibén 14 Jahre alt. Ich wohne in Thénex in einem grosse haus (immeuble). Ich
habe einen Bruder, er heisst Mathieu und ist 16 Jahre alt und ist sehr grosser als mich,

Weil er fast 1m80 macht. Er modchtet immer mit seinen Freund draussen bleiben, iabatern

wollen nicht. MeinerEltern [2{ heissen Murielle und Gabriel. Sie sind 40 und 44 Jahre alt. Meine Mutter
ist Sekr@tarin und mein Vater ist Maler. Amdbend spielen wir fast immer Monopely. éch gehe

Schule mit Tanja und Jocelyne. Wir gehen immer zur fuss. Ich-geheins Kino mit Tanja. Ich gehe

auch gern in die Stadt fir-dasdie Kleder kaufen. Ich treibe nicht ein Sport aber mein Bruder triebt
Sport. Er spielt seh+gelern und sehr gut Handball aber er spielt lieber mit seinen Freund. Morgen,
meine Eltern fahren mit den Zug in Neuchatel fur meinen Grossvater besuchen. Erlise&f.Ja die
Februarferien gehe ich im Canton Walis. Dort mache ich Ski und "Big foot" und snowboard. Ich freue
mich!

das ist fertig

Exercice : CO8a/9a FG2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a FG2/8

Auf dem Poster ist einen Mann:

Er heisst Silvester Stallone, er ist 42 jahre halt. Er hat-eire-LederLlzidgacke an. Seine Hose ist

weiss. Er hat ein Henl'], sie ist blau. Er hat eine Paar ScRlhsie-sindst braun und schwarz. In
seiner Hand ist ein Revolver Erist klein. Sein Haar ist braun und kurt. Er hat keinen Hut an. Seine

Augen sind braun und kleff sieht Stafeaus gy jst grosser als die alte-frawau. Sie ist kleiner als der

Mann. Sie ist 73 Jahre alt. Sie sieht schwach aus. Sie B&taidtasche an; er ist weiss und sehr klein.
Ich habe lieber Silvester Stallone, weil ich nicht weiss. Auf wiedersehen!

Exercice : CO8a/9a FG3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a FG3/8

Der Mann ist nass, weil es so viel regneth®keinen Regenmantel und seinen Regenschirm ist kaputt.
Der Mann hat heute leider wircklich Pech, weil er eine Panne hat. Er hat [7Xssimenh/?seinem] Hut zu
Hause vergessen. Er muss seine Auto schieben zum nachste Garage. Dort kann er separidwo r

aber die Garage i8pch17 kilometer und der Mann ist sehr miide. Er hat der Bus verpassen und er hat
leider keinen Geld fiir telefonieren. Er hat nicht gegessen und getrunken und er ist sehr. d€hkam
nicht mehr seine Auto schieber—E+hatauch-eiren-Higel

Der Higel ist tot, weil der Mann hat er Gberfahren.

Exercice : CO8a/9a FG4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a FG4/8

UNTERWEGS MIT AUTOSTOPP

Was passiert?

Erzahle die Geschichte.



Peter geht in die Ferien. Er hat-eirggnsser Rucksack und er ist mude, aber gesund, weil das Wetter sehr
schon ist. Aber er hat ein Problem: sein Auto ist kapputt.

Er macht Autostopp. Er wartet ein Auto. Ein Auto fahrt ab.
- Wo wollen Sie denn fahren?

- In Italien.

Peter geht im Auto und sie-gehiamren-in-tnach Italien.

Ab Der Mann hat zu viele Weine getrunken. Der Man# it von rechts nach links und sie haben
leider einen Unfall. Ein Polizizt geht da. Und er sagt:

- Pass, bitte.

Der Mann hat kein Pass aber Peter ja. Peter Remgt\ein schones Zimmer und er geht in einem
Restaurant, und dann macht noch Autostopp.

Exercice : CO8a/9a FG5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a FG5/8

Die Ganze Familie macht heute das Essen, weil morgen Weihnachten ist. Dierkauthen auch das

Essen. Das Madchen ist Jung und klein. Sie macht einen Kuchen und braucht Eier, Zucker und Butter. S
tragt eine Schirtze an, damit sie nicht schmutzig ist—Ssgeist sehr gliicklich und hungrig aus. Der Jung
schneidet die Wurst und schalt die Kartoffeladom der Salat zu machen. Der Mann liest ein Buch: "Die
Feine Kiuche", weil er gut kochen will. Um diese Zeit backt ein Braten im Herd. Dech€éhk ist offen

und ein Eier ist auf dem Boden. Der Hundhat ein Huhn gestohlen, weil er sehr hungrig ist. Jetzt ist die
Kiche sehr schmutzig und sie missen] paitzen.

Exercice : CO8a/9a FG6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a FG6/8

Wie heisst du?

teh-heisse

- Kann ich ein Paar Fragen stellen?

- Ja, gern.

- So, erste Frage: Wie heissen Sie?

- Ich heisse Helga Bauer.

- Wie halt sind Sie?

- Ich bin 21 Jahre alt. Aber morgen bin ich 22 Jahre alt.
- Haben Sie Geschwister

- Ja, ich habe 2%peinen Bruder, er heisst Peter. Ich habe auch eine Schwester, sie heisst Petra.



- Sind Sie [2grésskdlter oder junger als 1hr?

- Mein Bruder ist alter als mich und meine Schwester auch.

- Wo wohnen Sie denn?

- Ich wohne in Italien.

- In welche Stadt oder Dorf wohnen Sie?

- Ich habe mehrere Hauser. Ein Haus in Milan, und ein Haus log@ngeles, weil ich viel reise.
- Wer sind ihre Hobbys.

- [ Ich lese sehr gerr—eh-spieledes Woche spiele ich Tennis, oder Volleyball.
- Vielen dank-#f&Hfur inre antworten.

- Bitte sehr. Auf wiedersehen.

- Auf Wiedersehen.

Exercice : CO8a/9a FG7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a FG7/8

FratKurzwartmmerpankiieh—Abergestern
Am Sonntag

Frau Kurz war immer punktlich. Aber Gestern ist sie nicht nach Haugegangen—Seine-Mutterwar
Seine Mutter hat die Polizei angerufen:

- All@! Ich heisse Petra Kurz! Ich habe sehr Angst, weil meine Toehiehi nach Hause gegangen ist.
- Aber wann haben sie ihre Tocher fir das letzte mal gesehen?

- Es wart-UBhr1hoQgestern, um 13 h0O0, sie ist zur Schule gegangen-alse $& nicht nach Hause
gegangen.

- Gut, wir sehen dann, ob sie in der Stadt ist.

- Danke schon! Aber schnell bitte. Ich habe sehr Angst.
Drei Stunde spater klingelt der Telephon.

Vier Das-dist-derdie Polizei.

- Aben sie meine Tochter gefunden?

Nein, leider nicht.

Ja,-haaber leider ist sie tot.

Exercice : CO8a/9a FG8/8
Niveau : 8



Cote : CO8a/9a FG8/8

Heute ist einen Freientag und die Familie Bauer will eine kleine Reise machen.

Die Eltern und die Geschwister sind alles in der Kiiche, um auf der Reise zu diskutiere
Die Mutter hat eine gute ldée:

"Wir kbnnen nach Geisendorf fahren, um am See zu zelten.

Die Idee freut die ganze Familie und sie preparieren sich.

Der Vater sagt:

"Be Sie mussen sich beeilen, weil wir nicht mehr Zeit haben.

Die Schwester muss noch sich scminken und der Bruder will noch sich rasieren, daathsie
Geisendorf gehen kdnnen.

Sie sind jetzt im-Geis€ampingplatz. Der Vater kann das Zelt aufstehen und die Mutter kann sich auf den
Liegenstuhl ausruhen. Aber plotzlich regnet es und die Familie istsehren#itiabscht. Sie missen
nach-sehnellnach-Hause-gsbhnell die-SacBachen einpacken und nach Hause fahren.

Groupe : GA

Exercice : CO8a/9a GA1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a GA1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)
b habéch bin klei  cehlank

Ich heisse Gagtdff bin 13 1/2 Jahre altjch pin klein und schlank meinen Augen ist blau, mein Haar ist
blond, ich habe ein Bruder er heisst Sacha—eristSpmisa 12 1/2 Jahre alt-tch-habe emst Sympa.
Ich habe ein Vater und eine Mutter. Meine Hobbies sind: der

- dDer Fussbalspielen. Ist mein Hobbie lieber und ich spiele in CS Chéneis-ch-und das

--Bas-Rad-Radnd ich fahre in die Schule in Rad und ich mache der Spgarere Rad mit meine
Freudin. Ich gehe suchen-die Pilze mit mein Vater er-istabt-delie Augen brun, und seine Haar ist
brun, es ist 2K ?xxx¢] [?»¢x¢] klein und er [?spielt/?spiele] Fussbalzu-Gdelh -sehwimschwimene
gern in Sommer. Mein Mutter ist gross er hatdierAugen braun und die Haar schwarz.

Mein Vater ist gross die Augen istsehwaraun und die Haar ist [?selma und meine grossmultter ist
dick und klein aber sehr sympa. Ich hore die Musik mit mein Bruder und ich habe ein-Hund, 2meli zw
Katzen und drei Vogel.

Exercice : CO8a/9a GA2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a GA2/8



Mein Freund heisst Miguel eristt-3415 Jahre alt, er wohnt in Genf 333 Strasse Bern, er misst 1m65 er
ist-Ai nich schleekdcht er hat einen Schwester sie heisst Sylvia. Miguel habt ein Pullover griin und eine
Tee-schirt weis8" er habt einen Hose schwarz und ein P8acke weiss und ein Paar Schuhe sch#farz
Er sieht die Haar schwarz aus. Die Augen ist gruin aus. Er wiegt310Kgldsh-binheisse Gaétan, ich

bin 14-JhJahre alt, ich bin schlecht ich wiegt 4-38-Kikg ich miss 1m58. Ich habezin Pullover weiss

an, ich haberinen Hose schwarz und die Schuhe schwarz und mein Tee-Schirt ist schwarz- il sieht
Augen blau aus und meinen Haar ist blond.

Ich mir lieber well ich schlecht bin. Ich liber Miguel weil er gross ist.

Exercice : CO8a/9a GA3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a GA3/8

Ein Der Abend am 30 Februar Herr Schmidt eine Panne haben mit dem Auto Herr Schmidt hat nicht
essen seit 18 Uhr er ist 23 Uhr-30-erund-er-derBus-hatdstierr Schmidt ist nass, weil es regnet und
die Garage ist [?hat] 17 km. Seine Frau musst sein inquiéte, weil er spat ist uSaeidt ist nicht
rentré. Herr Schmidt hat-gebroclgaborertot einen igel. Herr Schmidt beginnt haben katl, weil il - 5°
macht erhaist hungrig und durstig er schiebt immer seinen Auto danimsetdt. Seine Frau-kemmt
komm in die Polizei weil sein Herr ist perdu dann sein Frau findet sein Herr tot.

Exercice : CO8a/9a GA4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a GA4/8

Unterwegs mit Autostopp

Der+Vlann macht Autostopp fur gehen in Italien. Er hat 900 Kainfen und ein Autostopperin nehmen
der Mann. Die Autostopperin macht ein Unfall §®trasse. Die Polizist kommt et gebt ein Amande au
Mann Autostopperin. Der Mann geht in Jungesherbe fur schlafen. Morgen der Mann geht flrutadien e
er bleibt 850 km. Ex-nehnmacht aus Autostopp. Ein Uhr apres, ein Autostopperin macht ein Unfall. Der
Mann geht in Jungesherbe. Der Morgen, der Mann geht fur Italien und er bleibt-2Qikdheztkommt in
Italien an. [?Wann/?Wenn] er kommt in Italien er geht vers sein Grossmuttegtfi@gan Tag.

Exercice : CO8a/9a GA5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a GA5/8

Es gibt eine Dame schaue-dafénster. Es gibt drei Leuten machKiithe:-daslie FochteiSohne
schneidet die Wuste. Das Tochter macht ein Kartofellsalat und die Vataitigaich von Kuche er hat
ein tablier mit dem Porc. Es gibt ein Hund macht ein Poulet mit. Und ein Kotelett-backtch@in
[?Busek]. Der Vater trinkt ein rotwein fur I'apéro. Die Tochter ist gesund dafisnacht etwas. In die
Kihlschrank es gibt ein Liter Milch. Ein Flasche und einer Yoguhrt Die Dame part mitalariw
fahrenin Stadt fir nehmt der Zug fur fahren schauen sein Freundin.

Exercice : CO8a/9a GA6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a GA6/8

Interview d'une idole

Gaétan:



Guten Tag

Marco Pascolo:

Guten Tag

Gaétan:

Wie heissén-duSie?

- Marco Pascolo

Gaétan:

Wie ald sind Sie?

- Ich bin 30 Jahr ats

Gaétan:

Wo wohnen Sie?

- Ich wohne in Calgiari

Gaétan:

Haben Sie Geschwister?

- Ja, ich habe 2 Schwester und 3 Bruder.
Gaétan:

Wie ist Ihre lieblings essen?

Mein lieblings essen ist Pasta.
Gaétan:

Seid ihr verhaitet?

- Ja,+ehund ich habe ein Tochter.
Gaétan:

Seid ihr gut in Italien?

- Ja,-dieltalien ist Super, es ist sehr schon, urslreacht warm.
Gaétan:

W Seid ihr gut in Club?

- Ja, aber wir siné-nielatvant-dernier.

Gaétan:



hHaben wir die Zeit, von répondre a une question.
- Nein, ich muss abreisen in Entrainement.
Gaétan:

Auf Wiedersehen

- Auf Wiedersehen

Exercice : CO8a/9a GA7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a GA7/8

Frau Kurz war immer punktlich. Aber gestern, Frau Kurz ist gehen in nicht pinktlich, eveatsein

Unfall, mit seine Auto. Und-eBie miiussen in die schneiden Haar. Aber, Sie hat Schotter ein Kind, und

Sie hat tot;-EtUnd sie macht stehen bleiben fur ein Meurtre. AberSientatitonnt-seilkommen an.

Und [0 [?%¢¢] Morgen Sie hat t6t das Kind fur nicht macht stehenbleiben. Aber die andere Tage. Sie ¢
kommt immer plnktlich. Aber i sie reschotte ein Kind, sie-warggra nicht Punktlich

Exercice : CO8a/9a GA8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a GA8/8

Entschulding-si€bitte, ich musst kémmen in Deutschland, weil mein Mutter sterben -gektitiGie
wollen mich sagen Aufwiedersehen, dass sie sterben Morgen geht. Mein Mutter hat dueiten a
welcher ist mide-[Dagegen, mein Vater hat fertiglkeon arbeiten, jetzt er hat anfangen in tanzen. Mein
Mutter-magmochten spielen in Fussball, weil sienmagchten laufen. AufwiedersehERAversitay jch

gehe kommen in ESC.

Groupe : GB

Exercice : CO8a/9a GB1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a GB1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Gregory. Ich bin 13 Jahre alt. Ich wohne in Puplinge. Puplinge ist ein Dorf. Ich halierein Va
und ein Mutter. Ich habe ein Bruder und kein schwester. Mein Bruder heisst Florian. Ehig 8ltJach
habe eine Katze. Er heisst Rocky. Mein Vater ist 46 Jahre alt. Meine Mutter &tré3lt. Im Winter, ich
mache Snowboard. Ich mache Roller und Moutain Bike. Ich gehe in Schule. Die schule ist Foron. Ich
Trinke Limonade, Coca Ice tea etc. Mein Bruder macht Fussball. Er ist Klein. Engehule Puplinge.

Er hat ein Naze und ein Hose. Mein Bruder-hatBruder8ruder. Mein Bruder hat einen Freunds. Ich
habe ein Rad und Roller. Ich habe auch ein Snowboard und ein Parachute und ein Regenschirm Mein
Pullover ist kapputt. Mein Bleistift ist rot und mein Kugelschreiber ist blau. Meifer ist weiss. Mein
Tipex ist auch weiss. Ich habe kein Hut.

Meine Auge ist Blau.

Exercice : CO8a/9a GB2/



Niveau : 2
Cote : CO8a/9a GB2/8

Er heisst Jean. Er hat einen Pul@wvgrin und eine Hose blau an. Er hat eine parr schuhe schwarz an. Er
hat [?deine] Harr braun an. Er seht gross aus. Er seht diinn aus. Er ist 39 Jahre alt. EK&té e@ind
eine Uhr an. Er hat eine Paar socke Gelb. Seine nase ist sehr gross.

Sein Mutter heisst Katrine—&3ie hat eine Bluse rot und ein Rock blau-anSierhat eine Kette und seine
schuhe ist griin oder schwarz. &ie hat ein hut braun an: Ere seiht sehr klein. Sie ist 74 Jahre alt. Jean
ist gross die-ilutter4eker Er ist glucklich die Mutter.

Exercice : CO8a/9a GB3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a GB3/8

Fritz ist ein AutesSein Auto ist in Panne. Der Nachste Garage ist nach 17 km. Er isst nicht am 18 Uhr.
SeinEs regnet und sein Regenschirm ist Kapput. Er ist sehr nass Er mochte lieber komuogez Sz
Regenmantel und sein Hut 8@hd zu Hause. Der letzte Budatrt+ um 23.29 Uhr ab.

Die Strasse ist sehr nass und sein Auto ist Blau.

Seine Opa ist sehr dick. Das ist Mobidick. Der Higel ist tot. Seine Familiehistrawrig. Fritz musst
Schieben Sein Auto. Der Motor ist kaputt. Der Mécanicien ist krank.

Seine Auto ist Golf GTI
Eh voila je n'est plus rien a dire!

Exercice : CO8a/9a GB4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a GB4/8

Italien ist in 900 km.

Robertishat hungrig und er willessen.

Jean fingt ein gut Idée.

Sie trinkt ein Bier und Rot Wein und Weiss Wein. Sie essen ein sandwich und ein grosse Frite
Der Polizei haben trinken Amanden

Der Mann ist sehr traurig. Ersdt kein Geld bei ihr. Der Polizei kauft ein Block-papier.

Der Mann kauft ein contravention.

Dort, Italien ist in 850 km Die manne ist sehr gut schnell traurig, Italien ist sahr loi

Exercice : CO8a/9a GB5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a GB5/8

Er hat ein Mann in der Kiiche Er hat spagetti. Der Mann liest ein Buch.



Ein Mann Schneiden den Wurst.

Ein Kotelett backt.

Er hat ein Flasche Wein an.

Er hat Kartoffeln an.

Inder Kiiche, es gibt zwei Mann und eine Frau.

Ans Fenster, es gibt eine Frau. Sie hat ein Koffer und ein regenmantel.
Der Hund hat ein Hihe in sein Mund.

Es-gibtEin braten-@ibt.

Er hat die Tomaten, die Butter

Er hat ein Glass mit Wein

dDer Mann hat ein hasslich Nase.

Der Mann hat ein Nase, und ein Mund, eine Auge, die Haare.
Er hat ein Flasche Milch

Exercice : CO8a/9a GB6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a GB6/8

Interview

Moi:Guten tag Herr Fito.

HFito:Guten tag.

Moi:Wie heisst du?

HF:Ich heisse Emmanuel Fito.

Moi:Wie alt bist du?

HF:Ich bin 84 Jahre alt

Moi:Wo wohnst-du Emmanuel?

HF:lch wohne in Deutschland, in Munchen.
M:Haben Sie ein Wagen Emmanuel?
HF:Ja, ich habe zwei Wagen, ein rot und ein blau.
M:Was sind das Hobby?

HF mMeine-Hobby sind; der Fussball, singen der Tennis, Lesen die Blcher.



M:kHaben sie Bruder und schwester?

HF:Ich habe zwei Bruder; Marius und Henri, Sie sind dick.

M:Hast du die Obst?

HF:Ja, ich habe zwei Tomate, drei Pflaume, fiinf Apfel, ein orangen, drei citronen, und funf birne
M:Wie geht es ihnen?

HF:lch gehe gut.

M:Aufwidersehn

HF:aufwidersehn

Exercice : CO8a/9a GB7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a GB7/8

Frau Kurz war immer punktlich. Aber gestern, [?xxx]

Frau Kurz war immer purilich. Aber gestern, sie war nicht punktlich, Weil sie ein Unfall hat. Sein

Mutter ist sehr gross, Weil sie teleférain. Sie ist nicht "Blessé". Frau Kurtz war immer glictk. Aber
gestern, sie war nicht punktlich. Sie hat ein Unfall gehabt. Sie hat nicht "mal" Seinstaehr
Glucklich. Sein Mutter ist sehr mide Frau Kurz hat ein auto grinn. Sein Auto ist Gelb. #dedis
Jahre alt-Sein Hose ist braun.

Exercice : CO8a/9a GB8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a GB8/8

Bonjour (chers amis) de I'Université,

Pour cause de perte de mémoire, survenue lors d'une chute. Je ne pourrais écrire le Jaxtestpas
trés important, puisque que mon niveau dans cette langue de fou n'a guére augmenté 8&faisnaed

Gruss Gott!

Groupe : JP

Exercice : CO8a/9a JP1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a JP1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Jocelyne. Ich bin 13 Jahre altPIe#-60m 9rossich wohne in Genf mit meine Eltern und meine
Schwester, Isabelle. Sie-hst 18 Jahre alt. Mein Vater arbeitet im Biro und Meine Mutter ist Hausfrau.
Ich habe eine Katze und zwei Vogel.

Meine Hobbies sind nicht zu viel: Ich spiele Klavier und ich gehe gern ins Kine-—Bdudpmspiele gern



mit meine Freundinen: wir gehen in die Stadt, wir tun die Getranke, wir gehen ins Mac-Bsset, wir
lachen aber wir arbeiten nicht, das ist toll. Ich fahre sehr gern im Ferien, meiite kad ich haben ein
Chalet im Canton Wallis. Meine Gross-Eltern wohnen aus und meinenaeté, dreiteOnkels, und
meine sechs Cousins, das ist die Familie vom meine Mutter. Die Familie vom ateisWvohnt nicht
im Canton Wallis. Wir fahre mit dem Auto nach der Chalet. Das Auto ist blau und klein.

Exercice : CO8a/9a JP2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a JP2/8

Der Mann heisst Sylvester Stallone. Er ist 36 Jahre alt. Er hat eine Hose aht &wess-araus. Er hat
eine Jacke an. Sie sieht retaus. Er hat Schuhe an. Sie sind dick und schwarZSaurs Haar ist braun.
Seine Augen sind braun. Er hat einen Revolver. Die Frau heisst Estelle Gettyalbi&isthat ein Hemd
an. Sie-issieht blau und weis¥'S. Sie hat einen Rock an. Er séht blau und weis¥'S. Sie hat Schuhe
an. Sie sind klein und weiss. Sie hat ein Revolver. Er ist zu gross. Sie hat eine TastlseetEweiss
aus.+reSeine Augen sind bladI8ein Haar ist blond. Sie lacht.

Die Frau ist kleiner als der Mann. Die Frau ist ateder Mann.
Ich mag leider die Frau, weil sie lacht urd-sie-kemicklestMann ist hasslich.

Exercice : CO8a/9a JP3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a JP3/8

Das Wetter ist nicht schon: es regnet und es blitzt. Der Mann schiebt sein Auto,eussl Banne hat.

Aber die nachste Garage ist[2¢ km. Er ist nass, weil sein Regensetmmkaput ist. EFhat-aist auch

hungrig und durstig. Ich glaube, dass der Mann wircklich Pech hat. Der Bus ist um 23.29 verpassen und
die es ist die letzte Abfahrt, schade. Auf der strasse ist ein Higel: er iseibter Mann hat ihn

Uberfahren. Pl6tzlich hat der Mann Angst, weil er denkt, dass seine Frau zu Hause bkabteJerau ist

sehr krank und sie muss im Bett bleiben.

Exercice : CO8a/9a JP4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a JP4/8

Der SeReise von Peter

Ein Mann(Pe®will nach Italien gehen. Er macht Autostop auf der Strasse. Ein-Athaltst. Der Mann
trinkt zu viel Wein. Es ist ein grosser Mann. Er hat ein Hemd an. Seine Kravattechiwhtzs aus. Das

Auto ist klein. Peter hat Angst, weil der Mann olfak lacht. Aber kommt ein Polizist:
- "lhren Papier, bitte!" sagt er.

Peter muss im Hotel schlafen, weil es zu spat ist. Peter ist faul und miudeei&®iptel und trinkt ein
Glas Wasser. Es ist elf Uhr und Peter geht im Bett. Er schlaft sehr gut. Am Mstr@eter sehr glicklich
und will noch nach Italien fahren. Peter hat Ferien und will am Meer gehen. Er schwimnitigate ist
das Wetter schon. Peter hat ein neues Hemd. Es zieht blau und weiss aus. Petsclgtkehit sein
Hemd. Es ist zwolIf Uhr und Peter macht noch Autostop auf der Strasse.

Exercice : CO8a/9a JP5/8
Niveau : 5



Cote : CO8a/9a JP5/8

Die Kuche ist schmutzig. Im Herd backt ein Braten. Es schmeckt gut! Die Faradi® atas Essen, weil

es am Abend der Gellstag von die Mutter. Der Vater liest "Die feine Kiiche". Er sieht gross aus. Er hat
eine Schirze an. Er ist nicht einen guten Koch. Auf dem Tésiot viele Sachen: Zwiebeln, Bltter, Eier,
Kartofeln, Tomaten, usw. Das Madchen macht den Kuchen. Sie sieht jung und glucklich aus. Sie braucht
Zucker, Butter und Eier. Der Jung schneidt mit dem Messer die Wurst. Er isgfl@ssiKuhlschrank ist

offen. Der Hund hat der Huhn verloren. Die Mutter ist draussen. Sie hat ein Mantel mitresha@. Sie

hat ein Koffe, weil sie aus der Stadt kommt an.

Exercice : CO8a/9a JP6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a JP6/8

Reporter: Wer sind Sie?

Personnalitat: Ich bin Sanger.

R:Wie heissen Sie?

P:lch heisse Peter Meyer.

R:Wie alt sind Sie?

P Wardm-missen-Sleh bin 28 Jahre alt.

R:Gut. Sind Sie verheiratet?

P:Nein, wenn man eine Popstar ist, kann man nicht mit eine Frau wohnen.
R:Ja, es stimmt. Aber wo wohnen Sie?

P:Ich wohne in Deutschland.

R:Ist ihre Familie auch in Deutschland?

P:Nein, meine Familie wohnt in Amerika.

R:Was machen Sie gern?

P:lch lese gern und ich esse gern. Aber ich spiele lieber Handball.
R:Wassessen Sie-gegern?

P:Mein Lieblings Essen ist Braten mit Kartoffeln Salat.

R:Haben Sie Geschwister?

P:Ja, ich habe eine Schwester, sie heisstPaula und drei Brider, sie heissen Roland, Helmut und
Hans.

R:Haben Sie Tiere?

P:Nein, aber ich mag sehr die Tiere. Meine Eltern haben zwei Hinde.



R:Gut, danke schon.
P:Auf Wiedersehen.
R:Auf Wiedersehen.

Exercice : CO8a/9a JP7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a JP7/8

Am Sonntag ist Petra mit grinen Haaren zum Frihstiick gekommen und ihre Mutter hat gesagt: "P
was hast du gemacht mit deine Haar?"

Das Madchen hat nicht geantworten. Sie aite lange Gesicht gemacht.
- "Warum antwortest du nicht zu deinerMter?" fragt der Vater.

- "Sie verstehen nichts. Sie ist eine grosse-Kuhe

- Petra, du bist frech zu deiner Mutter!"

- Streitet nicht! sagt Hans, der Bruder von Petra.

Es war zehn Uhr, als sie nach Miinchen gefahren sind—Siehedsem bei Familie Schmidt gegessen. Die
Tochter von Herr Schmidt hatte auch griinen Haar. Darum hat Peter ihre griine HaarRgtpaikt
glucklich.

Exercice : CO8a/9a JP8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a JP8/8

Die Kinder wollen schwimmen gehen aber die Mutter sagt, dass das Wasser zuBatistder sind
traurig und weinen, obwohl die Mutter ein gutes Frihstiick macht. Sie fragt: "Mdchten siedin Kol
fahren} bei Tante Helga {}?" Paula, die kleine antwortet: "Ja, im Koln ist das Mgette schén und dann
kénnen wir-anzum See gehen!”

Die Familie fahrt mit dem Zug (ab), weil der Vater keir-Firéhrerschein hat. Die Reise ist sehr lang
und dauert ein Uhr.

Tante Helga ist alt und ihre Tochter, Sabine, ist 17 Jahre alt. Das Madchen will Top Werdeh, um
viel Geld zu gewinnen.

Es ist elf Uhr und der Zug kommt an. Die Leute kbénnen die Koffer wieder nehmen und der Bahnhof
verlassen. Die Familie muss der Taxi nehmen, bis das Haus. Dann ist es spét und diwdfliedessen.

Groupe : JS

Exercice : CO8a/9a JS1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a JS1/8



(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Jérdme. Ich bin drei-zhen Jahre alt. Ich habe einen Harr braun. Ich bin sehr Kleintund ni
dick. Der Roller ist meinenu gross Hobbies. Ich habe eine Schwester, eine Mutter und einen Vater.
Meine Schwester heisst Céline. Sie ist sehr klein und sie ist fuinf-zhen JaBegredn Haar ist rot. Meine
Mutter heisst Catherine. Sie ist drei und fiertzig Jahre alt. Sie arbeitet Mieinen Vater ist sehr gross.
Seinen Haar ist schwartz. Er hat\#ei Augen rot und seinen Naze ist nicht normal, er ist sehr dick.
Meinen Vater arbeitet in die Biros, er ist informaticien. Er reparikesordinateur. Die Hobbies von
meine Schwester ist die Modeschau, sie magt die Kleiders und sie magt die Schitobliks von
meinen Vater ist der Sport, der Ski und der Tennis.

Exercice : CO8a/9a JS2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a JS2/8

Meinen Man ist stark. Er hat eine Hose schweiss und ein Paar Schuhe braun. Er hat einea&fusus

leder und ein Hemd weiss. Sein Haar ist schwarz und sein Augen ist-blau—ErhateiSeiNadéase ist

dick und lang. Er istBie-Fragross. Er vigt 109 kilo. Die Frau ist sehr klein. Sie hat ein Paar Schuhe
schweissdndeine Bluse rot und ein Kleid blau. Sein Haar ist schweiss und sein Haugen ist gelb. Seinen
Mund ist dinn und rot. Sie hat einen Revolver und einen Hund. Sein Hund heisfH@anx Er ist sehr

klein und er ist braun. Seine Nase ist schwarz.

Exercice : CO8a/9a JS3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a JS3/8

Einrich ist traurig. Sein Auto ist kaput. Es regret—Erhat-derBus-verp&ssanss das Auto Schieben.
Der Igel ist tot, Einrich hat Gberfahren. Sein Auto ist blau. Einrich ist sehr hungrigmwedht essen hat

seit 18 Uhr. Er hat lassen sein Regenmantel zu Hause. Er ist mide. SeineKlsidémiass. Die

Néachste Garage ist in 17 km. Sein Regenschirm ist kaput. Es gibt 23 Uhr 30. Er hat den Buswerpasse
Der Bus ist passen um 23 Uhr 29. Sein Auto ist nass. Er hat verlort sein Hut. Er ist akieaieer

Strasse in Berlin. Einrich geht gesterben.

Exercice : CO8a/9a JS4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a JS4/8

Der Man macht die Autostopp. Er heisst Udo. Er will fahren nach Italien in 900 km. Ein. Auto fahre
komm fur-rehder Man nehmen. Der Autofahren ist schlecht. Er hat ein accident, weil der Autofahren
vielmals wein-grinkt. Der Polizist ist nicht Gliicklich. Der Autofahrenf2veeinrt weint. Udo geht
nach das Hotel. Er reservet eine Zimmer. Er bleibt da. Er schautdendéhen. Das ist ein Krimi. \Vor,
er trinkt eine Tasse Kaffee. Er geht zum Bett. Er schlafft sehr, sehr gut.

Die nachsten Tag, der Man macht die Autostopp-and&mtDorf Entlang. Niemand ne le prend.
Bonjour I'Université!

Exercice : CO8a/9a JS5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a JS5/8

Der Koch liest ein Buch. Das Buch heisst: Die feine Kiiche. Der Hund hat ein Huhn gestohlem. In de



Kuhlschrank ist eine Flasche Wein, sechs Eier, ein Joghurt, eine Wirste und ein IciieDdr Sohn auf
dem Koch schneidet eine Wirste. Auf dem Tisch sind vier Tomaten, sechs KartoffeEwesheln, ein
Messer, eine Pfund Butter und der Zucker. In dem Herd ist ein Braten. Das KoteletDibaaksen ist
eine Frau. Sie hat einen Regenmantel und einen Koffer. Es gibt ein Auto. Das Auto ist.dneTaxi
kKuche hat ein Fenster.

Exercice : CO8a/9a JS6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a JS6/8

Interview d'une idole

Wie heissen Sie?

Ich habe mehr Namen: Meir-erstdame ist Jacques-Lin, aberigbhtig mann heisst doch: Hegg,
Heggelin, oder Heggelinalinolitapablitalinalen.

Wie alt bist-bdu?

Ich habe 171 Jahre alt.
Ich bin sehr sehr alt.

Ich bin altmodisch.
Haben Sie Geschwister?

Ja, vielmals, ich habe 3 oder4-Bru@shwestern, Monika, Lieselotte, Pola und Grigri. Ich habe auch 3
Brider, Pol-@lama und Gragri.

Was fur ihre Hobbie
Ich mageviel mit meinen Teedybar spielen.
Was machen Sie?

Ich mache viele dinge. Ich bin singerin in ein Rockgrup. Ich bin sehr glicklich. Ich bin sehr sympatisch
und nicht sehr sympatisch. Draussen es schneit und die Vdgel singen.

Ich mag meine Schuhler in 901 S. Jérbme ist sehr nett und sehr sympatisch.

Exercice : CO8a/9a JS7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a JS7/8

Frau Kurz war immer pinktlich. Aber gestern ...

Frau Kurz war immer punktlich. Aber gestern-sianat nicht punktlich. Weil, sie haben sehr sehr spéat
geschlafen. Sie war sehr nervds und sie hat sehr schnell fahren und sie hat einen unfathugehsie

hat nach Krankenhaus gefahren in die Ambulance. In Krankenhaus sie haben ein Polizist gestdéden. Si
hat in Gefangnis fahren. Sie hat bezahlen In biros, sie hat sein geschift erzahlen.drd{@rBokziste
haben Gefangnis re gefahren.

Exercice : CO8a/9a SJ8/8



Niveau : 8
Cote : CO8a/9a SJ8/8

Ich bin mit meiner Mutter und meinem Vater am See in den Kampingplatz.
Meine Mutter sagt:

- Du musst fahren friih, weil das Wetter nicht schon ist.

- Ja, ich-musse-fahra@ehe fahren jetzt angen.

- Gehst du fahren angen, sagt meinem Vater von seines Zelt.

- Ja, ich gehe jetzt fahren angen.

- Kann ich gehen fahren angen doch dich.

Groupe : JT

Exercice : CO8a/9a JT1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a JT1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Julien, ich spiele Fussball. Meine Mutter heisst Sabine undVagnéeisst Juan. Ich habe 2
Schwester sie hesttAurélie und Laetitia, Meine 2 Schwester ist Gymnastique Artistique, Auséll0

jahre alt und Laetitia ist 5 Jahre alt. Ich bin 13 Jahre alt. Wir wohnen in Puplinge. Metee istut1

Jahre alt und mein Vater ist 47 Jahre alt. Mein Vater arbeitet Educateur. Wirdiabehalet in

Franckreich ist von 1000 métre. Wief2fxpehen in chaletHeder Weck en, der Ferien. Wann er hat ein
Schnee wir geherS&imachen. Ich habe 3 cousin und 8 cousine. Ich habe 2 Grosvater@Gnosingtter.

Ich bin-dergefallt der Ski, der Musik, der Fussball, der [?Faut]. ich habe 1m60 und 45 kilo. der Auge ist
Braun und der Haar isBaun

Exercice : CO8a/9a JT2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a JT2/8

Er heisst Jérome, er hat 13 jahre alt an Es ist mein Freund. Das HaaristBremBeimn Braun. Die
Jacke ist weiss mit ein Wochtsiadf dem Jacke. Die Hose istschahwarz. Die Schue ist braun und
schwarz.

Er heisst Gaétan,-Da&s hat 13 jahre alt, er ist mein Freund. Das Haar ist blond, Die Jacke ist grin mit
eine Dessine auf danJacke. Die Hose ist schwarz. Die Schuhe ist scharz und weiss mit eine Dessine
Jérome ist kleider als Gaétan. Jérome und Gaétan ist 13 jahre alt. Jérome umdiGhétein Freld.
Jérome wohnt in Chéne-Bour und Gaétan woht in Thénex. Ich liebe Gaétan,—weikGeatilist. Ich

liebe Gérome, weil er Cool ist.

Exercice : CO8a/9a JT3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a JT3/8



Ich habe eine Panne gehabt. Die nachste Garage ist 17 km. Ich habe der Bus verpasst. Ich$in nass. E
regnet. Ich habe nichts gegessen. Ich habe nichts getrunken. Ich habe meinen Mantel und: meinen Hut :
Hause vergessen. Der Igel ist gestorben

BerDas Auto ist nicht schorAder ich mag Die-Nuage ist sehr schwar. Er hat nicht Vogel in der
Himmel. Der Pape Jean Paul Il geht krank sein. Der Pape Jean Paullhmsssin Krankenhaus gehen
Die Strasse hat [?ein] 30 cm von hoch und er hataufallendem Strasse und er ist in der Auto.

Exercice : CO8a/9a JT4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a JT4/8

Ich will aus Italien fahren. Der Italien ist in 900 km. Ich mache der Autostopp und der Acétestaatl

ich sage;weitlass ich aus Italien gehen will. Der Herr sagt "Oui "Ja" fur gehen mit dich. Ichmaigts
sac in den Auto. Wann man Ankurihaouane. Der Polizei schaue der Papier. Der Herr sggié®s er
paur aus Deutschland gehen muss. Ich gehe in Gasthaus und ich demande ein Zimmer. Er gebt der
Schlussel. Morgencich misse850 km fur gehen auf Italien.ldh gehe schlafen et Morgenitdh gehe
aus Italien. Ich gehe sehr sehr miide und sehr traurig weil ich nicht schauen mein Mutter kdnnen.

Exercice : CO8a/9a JT5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a JT5/8

Die Mutter geht ein Aute-fineehmen fiir fahren in der Bdlui mit eine Koffer.
Die [?q ganze Familie macht ein Essen in den Koch.

Der Vater liest eine "Die feine Kiiche" mit in den Hand ein Gabel und ein TablieYaDa ist gross und
dick, Das Haare ist braun und die Naze ist gross.

Die Tochter macht ein Kuchen Die Tochter ist klein und hasslich. Das Haar-ibtdidi Der Junge

schneidet eifiBratwurst. Der Junge ist klein urddigck. Der Hund nimmt ein chicken Der Polifrost ist
offen Ein Cotelette backt den Fotirehat den Spaggetti in den Tisch

Exercice : CO8a/9a JT6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a JT6/8

Interview d'une idole

Julien:

"Guten Tag"
Sergi:

"Guten Tag"
Julin:

"Wo wohnst du?”

Sergi:



"Ich wohne in Barcelona”

Julien:

"Was machst du?"

Sergi:

"Ich spiele Fussball”

Julien:

"Du sipielst [?in/?im] welcher Club?"
Sergi:

"Ich spiele in den F.C. BARCELONA
Julien:

"Ist-es den Club gutter?"

Sergi:

"Ja, er hat ein gutter?

Julien:

"Es+sthatWer ist den Spieler?"
Sergi:

"Er hat Ronaldo, Figo, Victor Baia, Couto, Govani, Blare, Popescu, Abelardo, De la Pefia, Sttwickof, e

Julien:

"Ist-es du hast eine Frau?
Sergi:

"Ja, ich habe eine Frau."
Julien:

"Ist es eine [2KkKinder"

Sergi:

"Nein, ich habe keinen Kinder."
Julien:

W "Wie alt sind sie?"

Sergi:



“Ich habe 29 Jahre alt"
Julien:

"Wie ist-Edas Essen liebsten?"
Sergi:

"Ich mag denBraella."
Julien:

"Ist-es das Hobby?"
Sergi:

Alles den Sport

Julien:

Aufiderschen!

Sergi:

Aufiderschen!

Exercice : CO8a/9a JT7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a JT7/8

Frau Kurz war immer punktlich. Aberf2xkgestern sie war nicht versprochen zur weil sie sein Vater,
Brutder, Schwester, Mutter, Hern, Tochter, Hund, Katze, Végel, Madchen, Jung reféailisie Vater

das Krankenhaus war. SeiBeuder-ewar eine Fussballspielen. Sein Schwestern war eine Matbnde
Bascketballl Sein Mutter [2o¢k mussete ein Arbeitet. Das Hern musste ein Essen machen. Die Tochter
musste ein Dancedas Hund spazierengehen Die Katze auch. Die Végel krank Die Madchen musste ein
Geburstag Das Jung musste ein trainieren.

Exercice : CO8a/9a JT8/
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a JT8/8

Der Vater-istsagt in dieFechtemochter, dass ermuss-fahitaei Maria muss fahren-Wahrend sie

Mutter macht dem Mittagessen. Der Bruder geht den Sport machen, wahrend sie die Schwestern muss
bei die Freund muss gehen—Baklund ist sehr sehr sehr nett;-wimvohl er hasslich ist. Der Bruder

musst den Sport machen aber das Bein ist gebrocen-Ndetten will das Essen gehen kaufen, wed er
hungrig hat. Ich durfte von arbeiten gehen. Er muss beeilen.

Groupe : JW

Exercice : CO8a/9a JW1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a JW1/8



(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)

Ich heisse Jeanne. Ich bin 13 Jarhe alt. Ich habe einfih Buheisst John und Flo. Ich habe ein Poney,
er heisst Bombadil. Er ist Grosse.

Ich habe zwei Schwester. Sie heissen Sophie und Chloé. Sophie hat 22 Jarhe alt, sievistsiteUni
Chloé hat 19 Jarhe alt.

Meine Mutter ist Doktor und mein Vater ist Bologist in Museum.

Meine Mutter heisst45-Jahre Blariette, sie hat 45 Jahre alt. Mein Vater heisst Claude, er hat 49 Jahre
alt.

Sophie, Chloé, Mariette und ich reiten zum Dauvaine. Ich fahre gern Rad und Roller 48 ich
schwimme.

Ich reite 6-urdJhr fur (semaine).
Ich habe ein (Chalety~cWir fahren Ski un Surf.

Meine Eltern habenr-eigwei Schiff, ein ist Blau. er ist ein Surprise. Er heisst "P'tit BLEU" abver ist
klein, er ist weiss und rot, er ist ein "505", er heisst "UTOPIE-H]Pxxx

Exercice : CO8a/9a JW2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a JW2/8

Er ist gros$US. Er hat einen Revolver an. Er hat eine J&keSie ist Briin [2xxkaus Er hat eine Bluse
an  Sie ist Blau-aus

Er ist stark?YS. Er ist nicht schon [2xpaus.
Er hat einen Hose an. Er ist weiss.aus

Er hat eine Schue an SieistS&8rén-aus

Er hat eine Uhf". Sie ist genau.

Er hatist Grosser als Sylvie.

Erhatist alter als Sylvie.

Erist Sylvie ist armer als er. Er istBiger als sie. Sylvie ist schoner als er.
Er heisst Herr Muller. er hat 44 Jahre alt

Ich liebe Sylvie, weil sie schon und Jung ist.

Ich liebeNcht Herr Muller, weil er alt ist.

Exercice : CO8a/9a JW3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a JW3/8



Er ist um 23.33"" . Herr X ist sehr hundrig und durstig. Seine Regenmantel ist zu Hause und regnet ist
es. Seine Regenschirm ist kaputt. Seine Auto eine Panne haben. Er schiebt seine Adtauig,isveil
due néchste Garage 17 Km ist. Aber {} er {hat} einreigll [2&berahreniiberfahen.

Der letzte bus fahrt am 23.29 Uhr

Seine Auto-sehwardchwarz-&r ist miude.

SeineJacke ist nass und Seine Hose auch

Seinen Hut ist auch ein Hause

Der Himmel ist sehr sehr schwarz

Es-blitztblitzt und donnert

Er hat Angst

Seine Schue sind kaputt. Morgen fahrt er besohsimacher

Exercice : CO8a/9a JW4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a JW4/8

Herr Stull wart ein Auto nach Italien. Herr Stull mart ein Autostopp. Er hat eingg&sssk.
Herr Blau altent fur Herr Stull nehmen.

Sie fahren nach ltalien.

Am Mittag HerrBlau-hrinkt-er Herr Blau ein Flasche Rotwein. Am 12020t Herr Blau ein Rot
Ampel. Herr Blau mart ein Unfall.

Deie Polizei geschehen—Hdber Poliziste mart ein Rapport.

Herr Blau geht mit der Polizist nach Centralpolizei. Herr Stull mart ein fgapgpsHerr Stull wart ein
Auto nach Italien.

Am 20h00 ist es dunkel. Herr Stull geht in die Jungeherberge.
Am Morgen wart Herr Stull ein Auto nach Italien. Er ist kein Auto alten.

Exercice : CO8a/9a JW5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a JW5/8

In die Kuche

Der Topfer ist kaputt. Der Koch liest das Buch. Es ist "Die feine Kiiche". Das-Hundststas Huhn
Der Ketteletwurst backt—Bidn der Khilschrank hat-delie Eier Einen Ei ist gebrochen Der Jung
schneidt mit einen Messer

Die MacheTochter macht ein Salat mit-eindie Kartoffeln, der Ei, die Butter, die Tomaten, die Zeibeln.
Der Kochehat der Loffel Der Jung und ihre Schwestendeehr glucklich



Auf der Tischegibt es ein gro§§ messer Inuter hat die Kaffeekanne und die Teekanne Es gibt ein
Rotwein, die Spagetti, ein Teller,

In der Kuhschrank gibt es die-Mrisch Milch und der Yogurt In die Kuche ist es sehr mutsig.

Exercice : CO8a/9a JW6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a JW6/8

Wie heisst du?

Ich heisst Haus Meyer

Wie alt bist du?

Ich bin 29 Jahre alt.

Hast du ein Gewister?

Ja, ein Brudeuund eine Schwester.
Hast du ein Hobbies?

Ja, ich speile gern Fussball und Tennis.
Wo wohnst du?

Ich wohne in-Osterrtalien.

Hast du ein Wagen?

Ja, ich habe ein VW Polo.

Wie heisst ihr Mutter?

Sie heisst Erika.

Und sein Vater?

Er heisst Markus.

Was machenSiedu von Beruf?

Ich maechgyehe von Universitat.
Wohin fahrst du in die Ferien?

Ich fahre nach Suditalien.
Wahrum?

Ich fahre nach Suditalien, weil meine Familie da ist.
Wieviel woche?

drei woche.



Hast duFeTiere?

Ja,+ehhabe ich zwei Hinde, ein Katze und ein Fische.
Was isst du gern?

Ich esse gern pizza, spagetti und der Obstsalat.
Tschiss

Exercice : CO8a/9a JW7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a JW7/8

Am Sonntag ist Petra mit griinen Haaren zum Frihstiick gekommen. Die Mutter ist saagangew

Der Vatedr hat nicht streitten missen. Aber morgenisalPetra bei der Fr$e gegangen Die Mutter ist
gliicklich gewesen Ammaechtemachten Tag ist Petra mit roten Haaren gekomme lhre Mutter ist sehr
sauer gewesen und sein Vater auch Petra hat gewinnen, und Sie hat gesagt; dass die Freudmmen von i
€klasse mit roten Haaren hat gewesen. Petra ist die Schule-mitseirtéadtaaren gegangen Petra ist

gliicklich gewesen Aber ist Petra nicht nach Hause gekomBenityeRakerseiddie Eltern
umnglucklich-gegagewesen Aber Morgen ist auch bei der Frisér gegangen

Exercice : CO8a/9a JW8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a JW8/8

Vati sagt, dass sie zum-BahHgdnhof gehen mussen.

Sie mussen einpacken, weil der Zug {einfahren} um 10h00 {}. Sie haben in Ferien nach Italien fahren.
Sie fahren bei sein Grosb&utter,weildamit Italienisch sprechen.

Sie durfen am See, Musee und Sportplatz gehen.

Sie-mussemurfen die Pizza, Spagetti und Lazane essen. Die Gross Multter ist sehr neig Gledldich
ist machen-Siém Italien ist wetter schon-aband es ist nichtkankalt machen. Den 28. August fahren
Sie-denach Genf, weil die Schule anfangen.

Sie sind umglucklich {anfangen} die Schule {}.

Groupe : PG

Exercice : CO8a/9a PG1/8
Niveau : 1
Cote : CO8a/9a PG1/8

(Ich, meine Familie, meine Hobbies.)
Ich heisse Patrice, ich bin 13 Jahre alt und ich wohne in Puplifi§&:*9Mein Vater heisst Rolain, er ist

57 Jahre alt und er arbeitet im "Nationale Suisse Assurance". Meine Mutgtaeisencese ist 47
Jahre alt und sie arbeitet nicht. Ich habe auch eine Schwester, sie heisst i€ésinhg7 slahre alt* Ich



mochte gern der Rechner machen, basketball spieler,Ferng®heahen, "Rafting” machen, Ski
"nautique” machen und {spielen} Tischternfs

* Und ich habe ein "chat" er ist 2 Jahre-alt @ndstheisst Apollon, er istsehaschwarz und seine
Augen sind Gelb.

1 Ich habe eine Hause-infLavandou" im Frankreichse hat eine "Piscine”, sie &tc"ein Hobby fiir
mich.

* ich habe die Augen grau und griin meine Haar ist schwarz, ich bin 166-em—ch-hilmrdicOhren ist
gross und mein Mund auch ist.

Exercice : CO8a/9a PG2/8
Niveau : 2
Cote : CO8a/9a PG2/8

Der Mann heisst Sylvester Stallone, er ist 32 Jahre alt. Er misst 1.93, er isbsskrigiEr hat eine Hose
weiss, eine Jacke braun und seine Paar Schuhe ist schwarz an. Seisméiaahwarz, seine Augen

sind blau, er hat ein Mund klein und seine Ohren ist auch klein. Seine Paar Schuhe ist grdasdétads
Schuhe von Oma. Sylvester Stallenre-misst-3Badmst Junger als die Oma. Er hat ein klein revolvier als
die Oma. Er hat ein 25-30 kilos (de ptas-paks die Oma. Er ist sehr stark als sie. Sie ist 1,55 cm und sie
ist 82 Jahre alt. Sylvester Stallone ist gross, weil er Junggr Er ist stark, weil er ist Junger.

* als die Oma

Exercice : CO8a/9a PG3/8
Niveau : 3
Cote : CO8a/9a PG3/8

Wir sind um 23 Uhr 30 Minuter¥s "€9"®Ein Mann schiebt seine Auto, sie it eine Pann&€&in Tank ist
kaputt und sein Motor aucley jst ngsgind mide pjg letzte Apfahrt st um 23 Uhr und 29 Mitten. Mit Erde
gibt's ein Higel tot. Der Mann kann nicht essen und trinken, weHEssea bis 18 Uhr an ist. Die
Nachste Garage ist um 17 kilometer fur seine Auto reparieren und Voll machas Abi® ist sehr dick
und schwer—SeinreKleid-sindzu-HauBe denkt, dass seinen Kleid sind zu Hause

Exercice : CO8a/9a PG4/8
Niveau : 4
Cote : CO8a/9a PG4/8

Willy hat heute und die letzte Woche kein arbeit*. Er ist gross, 1,81 m, seine Augen sind blau, seine
Ohren sind klein und seine Haar ist blond. Jetzt er ist auf dem Autobahn, er geht nach Itabésibt Er
900 km zum lItalien. Willy hat gliick, weil eine Auto kommt. (Le conducteur) sagt " - komumgehen
Sie denn. Ich gehe-raahltalinen. Gut ich gehe auch-rarchitalien, kommé (Plus tard!) Wollen Sie

trinken%ein. Nein, ich trinke kein wein, weilwer{gquand) ich {trinke} wein {},-ehich bin krank.

Vorsicht!!! Boum!!! Ach Schade. Meine Auto ist kaputt. Ja!!! Ach, ein Polizist. dadenn los mein
Herr. Die Autos sind kaputt. Das kostet teuer. Ach! ich weiss. Ach so. Das macht z2zd000.-
(francs francais). Was!!! das macht 4000.- FFR. Es ist zu teuer fir mich. (Wil)jn nicht mit er. (Plus
tard! & I'hoétel) Guten tag mein Herr. Guten Tag. Ich will eine Zimmer fir 2 nachtsinlblabe keine
Zimmer. Ach! das ist doch blédsinn.” (Plus tard). Willy ist jetzt nur auf dem Autobahn. Abksilet-was
dass 850 km—Ewist



* und jetzt er macht Autostopp
* eristin Ferien.

Exercice : CO8a/9a PG5/8
Niveau : 5
Cote : CO8a/9a PG5/8

In dise Kiiche ist die ganze Familie. Es gibt ein Hund, ein Mann, und zwei Kindern. Wir sindler die
Stadt. Herein ist eine Frau. Sie hat ein Kofferraum sicheilumine Reise. Sie geht in der Taxi. In die
Klche der Hund hat ein Huhn genommen. Der Mann liest ein Buch "Die feine Kiftihesidher ein

Kottelett, Spaghetti"d ein Braten Backen. Die Junge schneidet ein Wurst. Seine Téchter dazu vielleicht
der Zucker fur eine Kiichen. Sie denkt: er sieht sehr aus. Auf den Tisch ist die Karthéedwiebeln

und die Tomaten. [?Die/?Der] Junge hat ein Hansaplast. Herein es regnet. In die Kiiabbtesehr

warm.

Exercice : CO8a/9a PG6/8
Niveau : 6
Cote : CO8a/9a PG6/8

- Wie heissen sie?

Iche heisse-Fradocelyne H.

- Wie alt sind Sie?

Ich bin 54 Jahre alt.

- Wo wohnen Sie?

Ich wohne in Choulex
Weo-ist-thre-Beruf?

- Wo arbeiten Sie?

Ich arbeite in die Schile

- Haben Sie Kinder?

Ja, ich habe 2 Kinder eine Méadchen und ein Jung.
- Wie alt sind sie?

Sie sind 16 und 18 Jahre alt.
Wersind-ihre-hobbys?

- Wie heissen sie?

Sie heissen Augustine und Gaspard.
- Wer sind ihre hobbys?

Ich mag Surf machen, lesen, unserweiter



- Magen sie ihre Schuler?
Nein, ich mache "semblant".

Exercice : CO8a/9a PG7/8
Niveau : 7
Cote : CO8a/9a PG7/8

Frau Kurz war immer punktlich. Aber gestern ... Siengt nicht punktlich, weil sie ein Unfall mit

Alexis. Der Roller von Alexis ist kaputt. Frau Kurz hat die Stécke von den Roller bezéahis At jetzt
handikapeveil seinen Beine gebrocktisind  per Roller von ihm ist in Garage fiir repariert sEf{€Frau

Kurz geht in dem Krankenhaus fur Alexis gesieht. Dann-sie hmatss Polizeiwache gemusst gehen. Der
Polizist muss sein Flhrerschein vergedrangt, weil sie zu schnell ist gegangen.

Exercice : CO8a/9a PG8/8
Niveau : 8
Cote : CO8a/9a PG8/8

Ein vater sagt zu seinem Kinder, dass sie Sie beeilen missen. Weil Der Zug maisstnabbh 5 Uhr.
Dann sie wird gehen mit einem Taxi zum Bahnof. Sie hofer|7®exx] gar nicht Teuer 2o 73]

[?%] [?%] zahlen, weil sie nicht viel Geld haben. Am Zien di€] [Rinder wollen schwimmen 2o§x

gehen ins Hallenbad. Wahrend dieser Zeit der Vater geht die Kiiche machen. Sie werdafdterage
und 5 Nachte-BanNach den Tage sie werden ankommen. Jetzt sie missen das Gepack auspacken.



